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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορές Βουλευτών 
 

Απαντώντας στις με αρ. 1169/21-1-2022 και 1478/16-2-2022 αναφορές που 
κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Χρ. Γκόκα, Όλγα 
Γεροβασίλη, αντίστοιχα, σχετικά με τη λειτουργία του Οδοντιατρικού Τμήματος του 
Γενικού Νοσοκομείου Άρτας, και σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ. 11325/14-3-2022 
έγγραφο της 6ης ΥΠΕ, σας πληροφορούμε τα εξής:     
 Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. Υ4α/οικ. 112165/23-11-2012 κ.υ.α. «Οργανισμός του 
Γενικού Νοσοκομείου Άρτας» (Β΄ 3285), όπως ισχύει, και ειδικότερα στο πλαίσιο του 
Χειρουργικού Τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου, προβλέπεται 
Οδοντιατρικό Τμήμα για τη στελέχωση του οποίου υφίσταται μία (1) οργανική θέση 
Οδοντιατρικής.  Στην αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας, δεν έχει υποβληθεί 
πρόταση/εισήγηση από τους αρμόδιους φορείς (ΔΥΠΕ, Νοσοκομείο) για τροποποίηση 
του οργανισμού του Γενικού Νοσοκομείου Άρτας και ειδικότερα επί του αναφερόμενου 
τμήματος.  

Σημειώνεται ότι, το Γενικό Νοσοκομείο Άρτας έχει διακόσιες είκοσι (220) 
οργανικές και ανεπτυγμένες κλίνες. Η πανδημία του κορωνoϊού, αλλά και διάφορες 
αλλαγές που έχουν δημιουργηθεί από την εξέλιξη των αναγκών (πρόσληψη 
Ιατροδικαστή και διορισμός Νευρολόγου που δεν υπήρχαν) οδήγησαν στην 
αναδιάταξης των χώρων του νοσοκομείου. Μόνο για τον covid έχει δεσμευθεί χώρος 
του Τμήματος Τακτικών Εξωτερικών Ιατρείων για ΤΕΠ (Ουρολογικό, Χειρουργικό, 
Ψυχιατρικό, Μαιευτικό - Γυναικολογικό και Γραφείο Προϊσταμένου). Επίσης, έχει 
δεσμευθεί χώρος τριών (3) Τμημάτων (Παθολογικό, Ουρολογικό, Μ.Ο.Ε.) καθώς και 
χώρο για τη δημιουργία εμβολιαστικών κέντρων (3 ολοήμερες γραμμές Pfizer, 1 
Johnson, Moderns παιδιατρικό και προσεχώς Novavax). 

Από τα τηρούμενα στοιχεία του Τμήματος Γραμματείας Εξωτερικών Ιατρείων, 
Τ.Ε.Π. και Κε.Φ.Ι.ΑΠ., προκύπτει ότι τα έτη 2020 και 2021 προγραμματίστηκαν 675 και 
436 επισκέψεις εξωτερικών ασθενών, αντίστοιχα. Οι δε ιατρικές πράξεις του 
Οδοντιατρικού Τμήματος σε εξωτερικούς ασθενείς που δηλώθηκαν στο ΒΙ forms για τα 
έτη 2020 και 2021 είναι 566 και 339, αντίστοιχα. Σε κάθε περίπτωση η 
προγραμματισμένη επίσκεψη δεν συνεπάγεται κατ' ανάγκη την εκτέλεση ιατρικής 
πράξης, αλλά μπορεί να αφορά συνταγογράφηση, παρακολούθηση ασθενούς κλπ. 
Επομένως οι προγραμματισμένες επισκέψεις εξωτερικών ασθενών το έτος 2021 στο 
Οδοντιατρικό Ιατρείο δεν αντιστοιχούν στο σύνολό τους με ιατρικές πράξεις.   
Περαιτέρω, σύμφωνα με το Τμήμα Γραμματείας Εξωτερικών Ιατρείων, Τ.Ε.Π. και 
Κε.Φ.Ι.ΑΠ., η Ιατρός του Οδοντιατρικού Τμήματος δέχεται μέγιστο αριθμό πέντε (5) 
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επισκέψεων εξωτερικών ασθενών κάθε ημέρα λειτουργίας του Τμήματος, οι δε 
επισκέψεις δεν προγραμματίζονται σε προγενέστερο χρόνο, αλλά πάντοτε την ίδια 
ημέρα. 

Ο χώρος αναμονής για ΟΛΑ τα τακτικά εξωτερικά ιατρεία είναι κοινός στον οποίο 
υπάρχει μόνιμα προσωπικό που καθορίζει την προτεραιότητα. Εν κατακλείδι ο χώρος 
του Οδοντιατρικού Τμήματος καλύπτει τις προϋποθέσεις για τη χορήγηση άδειας 
λειτουργίας ιδιωτικού Οδοντιατρείου, καθώς για τις δημόσιες δομές δεν υπάρχουν 
παρόμοιες προδιαγραφές. 

Η διατήρηση της δεύτερης οδοντιατρικής έδρας στην παρούσα φάση κρίθηκε 
από το σύνολο του νοσοκομείου , ομόφωνα με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, 
(με τη σύμφωνη γνώμη της Διευθύντριας της Ιατρικής Υπηρεσίας και της Επιτροπής 
Νοσοκομειακών Λοιμώξεων) η απομάκρυνσή της, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί 
αποτελεσματικότερα ο χώρος. Επίσης, το Οδοντιατρικό τμήμα, αποτελείται από δύο 
χώρους (εμβαδού 15 και 18 τετραγωνικών μέτρων) και τουαλέτα . Κανένα άλλο τακτικό 
εξωτερικό ιατρείο του νοσοκομείου, δεν καλύπτει ίση ή μεγαλύτερη επιφάνεια. 
Επισημαίνεται ότι κανένα εμπόδιο στη λειτουργία του Οδοντιατρικού τμήματος δεν έχει 
δημιουργηθεί, αντίθετα πρόσφατα πραγματοποιήθηκε επισκευή και συντήρηση του 
υπάρχοντος εξοπλισμού. 

Αναφορικά με τις εφημερίες του ιατρικού προσωπικού, η Διοίκηση του 
Νοσοκομείου προχώρησε σε αναδιανομή του ποσού των εφημεριών με το σκεπτικό ότι 
οι ιατροί θα πρέπει να αμείβονται ανάλογα με το χρόνο που απασχολούνται. 

Επειδή η κατάσταση στο Νοσοκομείο είναι δυναμική, εάν υπάρξει ανάγκη για νέο 
χώρο, αλλαγή στο πρόγραμμα εφημεριών ή ότι άλλο προκύψει βάσει στοιχείων, καθώς 
επίσης όταν υπάρξει η δυνατότητα αποδέσμευσης χώρων που χρησιμοποιούνται για 
τις ανάγκες του covid, θα επανεξεταστούν όλες οι αλλαγές. 
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